Zadani pisemné zkousky z Matematiky 2 (VZOR)
FSV UK, LS 2016-17

1. Spoctéte supremum a infimum, pfipadné maximum a minimum, funkce f na mnoziné

M, kde

fx,y,2) = x*—yz,
M={x,y.2)eR* x>+ y* +z2<1,z—y =0}

(12 bodu)
2. Ukazte, ze uvedena rovnice urcuje v jistém okoli daného bodu [0, 0] implicitné za-
danou funkci ¢ (proménné x). Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bod¢ 0.

Rozhodnéte, zda je ¢ konvexni na jistém okoli bodu 0.

arcsin(xy) = sin(x + y)

X 1
A=1]x 1].
1 1

V zavislosti na parametru x urcete hodnost matice A. Pro ktera x existuje matice inverzni
k A?

(12 bodi)

3. Necht

[NOJ O

(12 bodu)
4. Vysetrete konvergenci nasledujici fady.
o0 2 }12
> (=)
=1 h
(12 bodu)

5. Spoctéte

/—S-SX+5-4X+1+3-2x+2
dx.

(4x—1 _ 1)2
(12 bod)



Zadani pisemné zkousky z Matematiky 2
FSV UK, LS 2016-17
Termin ¢islo 1, 31.5.2017

1. Naleznéte maximum a minimum funkce f na mnoziné M.

fx,y) =x>—2x +4y + 6xy + y>,
M={x,y]eR* y>—-1,x+y<1,x—y>-1}

2. Dokazte, ze v jistém okoli bodu [0, 1, 7] je vztahem

sin(xy) = cos(z) + y?

definovana hladka funkce ¢ proménnych x, z. Spoctéte g—ﬁ(O, ) a g—‘;(O, ).

3. Necht
1 1 1 1
A=1-1 2 1], b=1|-1].
1 21 0

Vyfeste soustavu Ax = b a spoctéte inverzni matici k A.

4. Vysetrete konvergenci nasledujici fady.

S Vn+2—Jn+1
n+5

n=1

5. Spoctéte nasledujici primitivni funkci na intervalu (-3, 7).

1
- d
[ (cos? y) - (cos?y 4+ sin2y + 1) 4

(12 bod)

(12 bod)

(12 bodi)

(12 bod)

(12 bodi)



Zadani pisemné zkouéky z Matematiky 92
FSV UK, LS 2016-17
Termin ¢islo 2, 7.6.2017

1. Naleznéte maximum a minimum funkce f na mnoziné M.

f(x,y,2) =sin(xy) +sinz
M={(x.y2)eR: ¥ +y*+22=1 x> +y* -z =0}

(12 bodu)
2. Ukazte, ze uvedena rovnice urcuje v jistém okoli bodu [0, 1] implicitné zadanou funkci

¢ proménné x. Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bodé¢ 0. Rozhodnéte, zda
je ¢ konvexni na jistém okoli bodu 0.

cos(xy) = log(x + y) + 1

(12 bodu)
3. Necht
1 11 1
A=[-12 1), b=[-1]
3 21 0
Vyfeste soustavu Ax = b a spoctéte det(A - A - A).
(12 bodu)
4. Vysetrete konvergenci fady
S Vn+2—Jn+1
— n—+5
(12 bodu)

5. Spoctéte primitivni funkci

f 2siny —cosy
dy

cos3 y + siny —sin y cos? y

na intervalu (=%, §).

(12 bodd)



Zadani pisemné zkousky z Matematiky 2
FSV UK, LS 2016-17
Termin cislo 3, 14.6.2017

1. Naleznéte maximum a minimum funkce f na mnoziné M.

f(x.y.2) =x+3y+2z
M={(x,y,20) R} y+z=2 x>+’ +2° <4

(12 bodu)
2. Ukazte, ze uvedend rovnice urcuje v jistém okoli bodu [—1,0] implicitné zadanou

funkci ¢ (proménné x). Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bodé —1. Roz-
hodnéte, zda je ¢ monoténni na jistém okoli bodu —1.

XY = arctg(xy) — x

(12 bodu)
3. Spoctéte det(AB~'AT), kde
0 1 -1 2 1 2 3 4
3 1 2 0 31 2 3
A_4—563’ B_—12—3—4
-5 0 -5 3 -5 0 3 3
(12 bodu)
4. Vysetrete konvergenci fady
i2"+3"
o n + 57
(12 bodt)

5. Spoctéte primitivni funkci

x2 4+ x d
/ 2+ DH(x2+2)

(12 bodu)



Zadani pisemné zkousky z Matematiky 2
FSV UK, LS 2016-17
Termin cislo 4, 3.7.2017

1. Spoctéte supremum a infimum, pripadné maximum a minimum, funkce f na mnoziné

M, kde

f(xy)’) :xz—y2,

(12 bodu)

2. Ukazte, zZe uvedena rovnice urcuje v jistém okoli daného bodu [0, 0] implicitné za-
danou funkci ¢ (proménné x). Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bodé¢ 0.
Rozhodnéte, zda je ¢ monoténni na jistém okoli bodu 0.

arcsin(xy + y) + sin(x + xy) =0

(12 bodu)
3. Zjistéte, pro kterd a € R je A(a) reguldrni, a spoctéte det(A(1)), kde
1 1 0 1
so=15 75 o5
a 5 —-13
(12 bodu)
4. Vysetrete konvergenci fady
i 1
= Un® +3n5 — In® +ns
(12 bodu)

5. Spoctéte
2x3 —2x24+4x+5
X.
(x = 1)2(x2 +2)

(12 bodd)



Zadani pisemné zkouéky z Matematiky 92
FSV UK, LS 2016-17
Termin ¢islo 5,1.9.2017

1. Spoctéte supremum a infimum, pripadné maximum a minimum, funkce f na mnoziné
M, kde

flx,y,2)=x>—y—z,
M:{(x,y,z)eR3; x2+y2+z2=1/\y§0}.

(12 bodi)
2. Ukazte, ze uvedena rovnice uréuje v jistém okoli daného bodu [0, 0] implicitné za-

danou funkci ¢ (proménné x). Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bodé¢ 0.
Rozhodnéte, zda je ¢ konvexni na jistém okoli bodu 0.

¥ty +log(l+xy)—14+y =0

(12 bodu)
3. Naleznéte vSechna reseni soustav Ax = by a Ay = b,, kde
I -1 0 1 1 4
e ST RE By RO B
1 1 -1 3 4 1
(12 bodu)
4. Vysetrete konvergenci nasledujici fady.
i n!+2
— (n+2)!
(12 bodu)

5. Spoctéte

/‘4x4—4x3+2x2—|—2
x(2x2+x+1)
(12 bodu)



